

西方持续“围攻”俄罗斯，这个国家反应不一样： 不但不“跟风” 奥地利还要劝和

围绕俄罗斯前特工在英国“中毒”事件，更多西方国家和组织驱逐俄方外交官，以支持英方立场。然而，作为欧盟国家的奥地利拒绝“跟风”，显得格外扎眼。奥地利政府官员说，希望凭借本国中立地位，在俄罗斯与西方国家之间充当“调停者”。不少观察人士推测，奥地利此举缘于自身经济和政治考量，但能否取得成果不好说。



今年2月28日，奥地利总理库尔茨访问俄罗斯，与俄罗斯总统普京会面。

北约也对俄“出手”

当地时间27日，北约秘书长斯托尔滕贝格宣布，北约决定撤销给予俄驻北约代表团7名成员的认证，同时拒绝另外3名俄方人员的认证申请，俄驻北约代表团的规模因而将缩减三分之一至20人。

此外，摩尔多瓦外交部同一天下令3名俄罗斯外交官7天内离境。另据法新社报道，卢森堡当地时间28日宣布召回驻俄罗斯大使。

俄罗斯外交部消息人士27日说，俄方肯定会回应北约的举动。这名消息人士告诉俄罗斯卫星通讯社记者：“这一举措大大降低了（俄方与北约）对话的可能性……我们会好好考虑，肯定会予以回应。”

俄罗斯驻澳大利亚大使洛格维诺夫28日警告，如果西方国家继续持偏见态度打压俄罗斯，“我们将深深陷入‘冷战’环境”。

奥地利立场不意外

除英国外的欧盟其余27国中，已经有17个成员国加入“围攻”俄罗斯的集体行动，然而，奥地利拒绝“跟风”。

奥地利总理库尔茨和外交部长克奈斯尔发表联合声明，强调保持中立地位，以便在俄方与西方国家之间斡旋。“我们希望与俄罗斯保持畅通交流渠道，”声明说，“奥地利是一个中立国家，我们视自己为东方与西方之间的‘桥梁架设者’。”

不少政治分析师认为，奥地利这一立场不令人意外。2010年7月9日，美俄“冷战”结束后最大规模的间谍交换行动就是在奥地利首都维也纳落实，奥地利的调停努力可想而知。

在2010年换谍行动中，美方释放10名俄方间谍，以换取俄方释放4名为英美等国提供情报的落网间谍，包括本次“中毒”事件

主角斯克里帕尔。目击者说，一架俄罗斯飞机当时与一架美国飞机并排停在维也纳机场，“换谍”后不到15分钟便各自飞离。

有多大成效不好说

奥地利OeGfE智库机构研究员施密特认为，奥地利希望在这次英俄外交风波中扮演调停角色，主要是出于经济和政治多方面考量。例如，奥地利与俄罗斯经贸关系密切，奥方不希望影响这一现状。

施密特表示，奥地利政府希望在俄罗斯与西方国家之间“架设桥梁”，暗示奥方认为驱逐俄方外交人员之举“有些过分”。

库尔茨2017年12月就任奥地利总理，时年31岁，成为欧洲最年轻的政府首脑。他率领人民党“翻身”成为国民议会第一大党，还做出与右翼民粹主义政党自由党联合组阁的大胆决定，被媒体评价为政治手腕“成熟老练”。今年2月，库尔茨访问俄罗斯期间会晤俄总统普京，商讨两国合作前景。据媒体报道，普京有意近期访问奥地利。

不过，在卡内基国际和平基金会欧洲中心研究员莱纳看来，奥地利以“中立国”和“调停者”自居，“与当今地缘政治的现实稍微有些脱节”，因为“没人再把奥地利视为桥梁架设者”。奥方调停能取得多大成效，有待观察。

先后担任奥地利驻英国大使、驻俄罗斯大使的布里克斯，对奥地利在英俄外交风波中“持守中立”表示赞同。他认为，奥地利在俄罗斯与西方国家之间发挥的调停作用或许“有限”，但在火药味越来越浓之际，不少欧盟国家私下认同奥地利的模糊立场“相当有用”。布里克斯说：“一些英国消息人士也给我这种印象：他们对奥地利愿意继续与俄罗斯谈话‘一点也没不高兴’。”

综合新华社消息

外交部“外交外事知识进高校”活动走进山东大学

本报济南3月28日讯（记者
赵恩霆）28日至30日，外交部“外交外事知识进高校”第三场，也是今年首场活动走进山东三所高校——山东大学、中国石油大学（华东）和中国海洋大学。

活动期间，外交部外事管理司司长廖力强、边界与海洋事务司司长易先良、政策规划司副司长周剑分别就外交外事

服务国内开放发展、我国边界与海洋形势、走进新时代的中国特色大国外交，结合典型外交案例向广大师生作报告。

28日下午，“外交外事知识进高校”活动在山东大学举行。廖力强作报告时强调，新时代中国特色大国外交要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，当对外工作的“排头兵”，做服务国内发展的“实干

家”。廖还提到，我国外交战线上目前有4位驻外大使、2位总领事毕业于山东大学。

易先良表示，边海外交处于周边外交、大国外交和多边外交的汇合点。妥善处理边海问题，对于我国维护领土主权和海洋权益，营造和平稳定、睦邻友好的周边环境，维护客观友善的国际舆论环境具有重要意义。其间，易先良还结合案例，阐释了

我国原则立场，强调应通过谈判协商管控分歧，推动友好合作。

周剑表示，党的十九大在国际社会引发广泛反响，160多个国家和政党领导人发来1340多份贺电贺函，反映国际社会对中国道路的认同更多了，对中国贡献的期待更大了，对华合作的意愿更强了。今年中国外交有四大主场活动，分别是4月博鳌亚洲论坛、6月上合

组织领导人青岛峰会、9月中非合作论坛北京峰会以及11月首届中国国际进口博览会。

“外交外事知识进高校”是外交部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实十九大报告精神，服务国内发展，配合高校党建工作的创新举措。2017年6月和9月，活动已先后走进清华大学、武汉大学和华中科技大学。

齐鲁晚报广告中心服务电话

广告中心客户部：

85196552 85196557 85196150 85196192

设计部:85196177 85196155

财务部:0531-85196569

拓展部:0531-85196866(主任室)

85196299 85196137 85196138 85196139

省内代理部:82608360 82963199

省外代理部:82616688 82616800

汽车工作室:85196006 房产编辑室:85196627

都市消费编辑室:85196368

旅游编辑室:85196613 财金编辑室:85196316

健康编辑室:85196381 教育编辑室:85196190

地方广告部:82966343 85196050

分类广告部:85196199 85196184(传真)

地址:济南市泺源大街2号 邮编:250014

广告电话:0531-85196204 85196234

寻求合作 免费供料

单位放多种手工活 高薪批结产品简单易学，签订法律回收合同
地址:济宁市泗水县民政局社会福利院

电话:0537-4258758 15550714144

电子厂寻合作:电子线圈外加工，适合家庭妇女，需办小型加工厂！电话:0537-4256555

杰奥斯-新型仿生材料避孕套招商

电话:13325127573 0531-66590390

正宗文山三七粉 365元吃五罐

纯正文山18头老三七 1800目超细粉 每罐280克

280g罐装真空密封包装的文山三七粉，采用云南文山18头三七，破膜成1800目超细粉，小分子结构，更易吸收利用。中老年人踏实实用一年，有利身体健康！

文山三七，名贵中药！吃一年负担较重。为了让更多人见证它，特推出“文山三七粉爱心价”活动，来电申请者可以365元的价格购买一套5罐文山三七粉，一个家庭限2份。

每罐贴有防伪查询及质检合格证，可验真伪。本地限领1000罐。

抢订 热线:400-056-5818